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Електронно издание на Централно военно окръжие                                                               Брой 05/ 2023 г. 

 

 
Русе 

 

Историческата памет на всеки 

народ пази светъл спомена за ярки 

събития, дати и празници, които го 

зареждат с национално самочувствие, 

духовни сили и патриотизъм. На 6-ти 

май почитаме светеца-войн Свети 

Георги Победоносец – защитник на 

християнската вяра, на слабите и 

онеправданите, яростен противник на 

неправдата.  

В Русе, 6-ти май – Гергьовден, 

Денят на храбростта и празник на 

българската армия и Денят на град 

Русе, беше изпълнен с богата 

програма, която по традиция започна с 

празнична света литургия в храма „Свети Георги“.  

Стотици граждани се включиха в официалната церемония като положиха венци и цветя 

пред паметника на загиналите в Сръбско-българската война на площад „Батенберг“.  

Кметът Пенчо Милков поздрави жителите на град Русе и гостите на събитието с думите: 

„Свети Георги и Божията благословия да закрилят нашия любим общ дом и всички нас, 

неговите жители! Поклон пред храбростта на българските войни и родната армия, които 

честваме днес! Сега е наш ред да градим настоящето и да подготвим бъдещето за нашите 

деца. Русе – градът, в който на всички ще ни е приятно да живеем. Да го обичаме, да се грижим 

за него и да сме силни и щастливи в общността си“. 

Празнични слова произнесоха още областният управител Анатоли Станев и 

председателят на Общинския съвет Иво Пазарджиев. 

Специален поздрав към русенци отправиха кметът на гр. Гюргево, Румъния и 

председателят на район Тараклия, Република Молдова. 

Сред официалните гости бяха още Негово Високопреосвещенство Русенският 

митрополит Наум, началникът на Военно окръжие I степен – Русе подполковник Васил 

Петров, ректорът на Русенския университет „Ангел Кънчев“ академик Христо Белоев, 

ръководители на местни и държавни институции. 

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН 

Национални и регионални празници 
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Празничните събития продължиха през целия ден и завършиха късно вечерта с концерт 

на Николина и Мария Чакърдъкови и Неврокопския танцов ансамбъл. 

 

Ямбол 

 

В град Ямбол се отбеляза 6-ти май Гергьовден – Ден 

на храбростта и празник на Българската армия. По 

случай празника се изнесе литургия в църква „Свети 

великомъченик Георги Победоносец“, на която 

присъстваха кмета на община Ямбол – Валентин 

Ревански, председателя на Общински съвет – Антон 

Шиков, заместник-кметовете Енчо Керязов и Васил 

Александров, подполковник Стоил Христов – началник 

на Щаба на Авиобаза Безмер, представителни военни 

блокове от гарнизона, подполковник Иван Бъчваров – 

началник на Военно окръжие ІІ степен – Ямбол, 

командири на военни формирования, общински съветници и много граждани. След 

литургията от храма тръгна традиционното литийно шествие, предвождано от Негово 

Високопреподобие архимандрит Димитрий и икона с част от мощите на Свети Георги. Пред 

община Ямбол се състоя тържествен ритуал по издигане на националното знаме. Негово 

Високопреподобие архимандрит Димитрий отслужи благодарствен молебен за здраве и 

успехи на Българската армия. След края на церемонията литийното шествие с иконата на 

Свети Георги се върна обратно към храма.  

 

Габрово 

 

Честването на 6-ти май Гергьовден – Денят на храбростта и 

празник на Българската армия в град Габрово се отбеляза с 

поднасянето на венци и цветя пред паметника на загиналите за 

Родината на улица “Брянска” №1. Наред с представителите на местната 

власт, цветя от името на Военно окръжие ІІ степен – Габрово поднесоха 

подполковник Кристиян Гранджан и майор Георги Георгиев. 

   

Хасково 

 

На 06.05.2023 г. началникът на Военно окръжие II степен – Хасково подполковник Петър 

Петков взе участие в тържествената церемония по повод 

отбелязването на Деня на храбростта и празника на 

Българската армия. Пред паметника на Незнайния войн на 

площад „Свобода“ в Хасково бяха поднесени венци и цветя в 

памет на всички български войни, жертвали живота си за 

свободата, независимостта и възхода на България.  

Слово по повод празника произнесе командирът на 

военно формирование 52 740 – Хасково – подполковник 

Светослав Годинов, като подчерта: „Българската армия 

винаги е била неделима част от нашето Отечество. Още от 

самото си създаване тя се изгражда като гарант за 

независимостта, сигурността и териториалната цялост на 

страната ни.“ 
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На събитието присъстваха представители на местната и държавна власт, 

неправителствени организации, жители и гости на града.  

 

Сливен 

 

На 06.05.2023 г. запасното войнство на град Сливен отбеляза Деня на храбростта и 

празника на Българската армия с поднасяне на цветя пред паметника на 7-ми конен полк – 

Орлето, в знак на признателност към войните, отдали живота си за България. На 

мероприятието присъства подполковник Иван Иванов, началник на Военно окръжие ІІ степен 

– Сливен.  

 

Силистра  

 

По случай 6-ти май – Ден на храбростта и празник на 

Българската армия, началникът на Военно окръжие II 

степен – Силистра подполковник Ивайло Александров 

изнесе слово пред гражданите и гостите на града, а личният 

състав на окръжието участва в отбелязването на празника, 

като посети и поднесе цветя пред паметник „Мемориал – 

военно гробище” на загиналите в Първата световна война. 

 

Разград 

 

На 06.05.2023 г. в град Разград се отбеляза тържествено Деня на храбростта и празник 

на Българската армия. Военнослужещите и цивилните служители от Военно окръжие ІІ 

степен – Разград взеха участие в тържественото мероприятие. Бяха поднесени венци и цветя 

в знак на признателност пред саможертвата и подвига на българските войни,  отдали живота 

си за България. Слово по случай празника произнесе началникът на Военно окръжие ІІ степен 

– Разград, подполковник Диян Желев. По време на тържественото честване, подполковник 

Желев прочете заповеди за награждаване на цивилен служител от военното окръжие и за 

удостояване на офицер от запаса от област Разград.  

Със заповед на началника на Централно военно окръжие за проявен професионализъм, 

отговорност и постигнати високи резултати при изпълнение на служебните си задължения и 

по случай 6-ти май, с грамота беше награден цивилен служител Евгени Симеонов. Със 

заповед на началника на Военно окръжие ІІ степен – Разград, за проявена всеотдайност, 

активна, родолюбива и патриотична дейност, за принос към съхранение на славата и 

традициите на Българската армия и по случай 6-ти май, с грамота беше удостоен офицерът 

от запаса майор Младен Аспарухов – председател на Областния съюз на офицерите и 

сержантите от запаса и резерва. 

 
 

 
Ямбол 

 

В град Ямбол, с церемония и празнична програма, се отбеляза двоен празник – 9-ти май 

– Ден на Европа и Ден на победата. Празникът започна с изпълнения на маршове от Духов 

Важни събития и годишнини  
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оркестър при Народно читалище „Съгласие-1862“ с 

диригент маестро Васил Шейтанов. В официалната 

церемония взеха участие кмета на община Ямбол 

Валентин Ревански, представителни военни блокове от 

гарнизона, подполковник Иван Бъчваров – началник на 

Военно окръжие ІІ степен – Ямбол, командири на 

военни формирования, общински съветници и 

граждани. Отец Стоян отслужи благодарствен молебен, 

а програмата продължи с изпълнения на вокални 

формации. В знак на признателност към подвига на героите бяха поднесени венци и цветя на 

паметник на загиналите през войните ямболци. 

 

На 17.05.2023 г. в село Бояджик отбелязаха 147 години от Бояджишкото клане, известно 

още като „Кървавото хоро“. За да се почетат жертвите на Бояджишкото клане, цветя и венци 

поднесоха кметът на община Тунджа Георги Георгиев, председателят на общински съвет 

Тунджа Нели Славова, майор Боряна Виткова заместник-началник на Военно окръжие ІІ 

степен – Ямбол, цивилен служител Валентин Велев експерт в офис за военен отчет в община 

Тунджа, кметове на населени места от общината и граждани. 

 

На 11 май 1876 г. селяните от Бояджик се събират в църковния 

двор, за да отдадат почит пред ликовете на първите славянски 

учители и равноапостоли – Светите братя Кирил и Методий. По 

време на празника, владеещият околните села Едем ага, нападнал 

селото със своите черкези, които започнали издевателства и 

грабежи. За да се отбраняват, селяните поставили въоръжена стража 

в края на селото. По този повод било докладвано на Шефкет паша, 

който се намирал в Сливен, че в Бояджик се готви бунт. Така на 17-

ти май 1876 г. той с един табор башибозуци отива в Бояджик и 

започва погром над селото. 

Голяма част от населението се укривало в местната църква, но 

тя била обстрелвана със снаряди, затова укрилите се вътре били 

принудени да излязат. Започва зверското им физическо 

изтребление. Убити са десетки мъже, жени и деца. Хванатите живи около 50 младежи били 

принуждавани да играят хоро пред пашата, като той не позволявал никой да се пусне от 

хорото. Така на последните съсечени се налага да играят върху телата на свои близки роднини 

и съселяни.  

Бояджишкото клане е определено от историците като трето по броя на жертви след 

Баташкото и Старозагорското и като второ по жестокост клане след Баташкото. В него 

загиват 170 мъже, жени, деца и 2-ма свещеници – Желязко Колев и Господин Иванов. Към 

днешна дата има възстановен списък с имената на 145 жертви. 

 

Габрово 

 

През месец май община Севлиево отбеляза тържествено 147 

години от избухването на Априлското въстание през 1876 г. 

Кулминацията на събитията, посветени на годишнината, беше на 13 май 

в местността Боаза край село Кръвеник, където през бунтовната пролет 

пуква първата пушка на въоръжените боеве в страната – тогавашната 

Севлиевска каза. Национално дружество „Традиция” участва с 
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поклонение и възстановка на сраженията. Събитието беше открито от кмета на община 

Дряново д-р Иван Иванов. Севлиевци и гости на града почетоха с минута мълчание паметта 

на героите. От името на Военно окръжие II степен – Габрово цветя поднесоха подполковник 

Кристиян Гранджан и цивилен служител Николай Мерджанов – експерт в офиса за военен 

отчет в община Севлиево.  

 

На 17.05.2023 г. се отбелязаха 163 години от обявяването на Габрово за град. Денят на 

града се отпразнува на площад „Възраждане”, под музикалния съпровод на „Оркестър 

Габрово” и пред строя на Ученическия гвардейски отряд към ПТГ „Д-р Никола Василиади”, 

където кметът Таня Христова тържествено издигна знамето на града. На ритуала, заедно с  

представителите на местната власт, присъстваха началникът на Военно окръжие ІІ степен – 

Габрово подполковник Кристиян Гранджан и неговият заместник майор Георги Георгиев. 

 

Ловеч 

    

На 11.05.2023 г. в град Ловеч с тържествени 

мероприятия и концерти се отбелязаха 30 години от 

честването на празника на града. Тази година той беше 

посветен на няколко годишнини – 1160 години от 

създаването на славянската писменост, 160 години от 

рождението на проф. Беньо Цонев и 90 години от 

Люляковите празници. Официалното тържество 

започна с литургия, отслужена от Ловчанския 

митрополит Гавриил. За празника си Ловеч посрещна 

много гости, сред които заместник-председателя на 

Народното събрание госпожа Росица Кирова,  народни представители, кметове, 

представители на Българската православна църква, чуждестранни гости от Франция, Турция, 

Босна и Херцеговина и военнослужещи. Сред официалните лица беше и началникът на 

Военно окръжие II степен – Ловеч, подполковник Красимир Костов. Кметът на града, 

госпожа Корнелия Маринова, награди командира на 

Командване за логистична поддръжка, бригаден генерал 

Тодор Тодоров, с плакет „Св. Св. Кирил и Методий“, който 

бе приет от полковник Николай Кебапчиев – началник на 

щаба на Командване за логистична поддръжка. В 

тържеството взеха участие почетен строй от в.ф. 24480-

Ловеч и в.ф. 57260-Ловеч, смесен хор „Любомир Пипков“ и 

духов оркестър „Ловеч“. Вечерта завърши с празнична заря.  

 

На 14.05.2023 г. Априлци отбеляза 147 години от Новоселското въстание, част от 

Априлското въстание и обявяването на Новоселската република, просъществувала 9 дни – от 

01.05.1876 г. до 09.05.1876 г. На честванията по случай годишнината присъства президентът 

на Република България Румен Радев, който отбеляза в своето слово: “За мен е чест да бъда 

днес в Априлци – гордият символ на въстанието, което през пролетта  на 1876 година отвори 

пътя към възкръсването на България.“ По думите му след Априлското въстание не остават 

паметници на военни победи, а костници. Това е въстанието на осъзнатата саможертва в 

името на свободата – обречен бунт на селяни, даскали, занаятчии и попове, на будните глави, 

дръзнали да провъзгласят Новоселската република. По време на церемонията президентът 
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прие почетния строй на 

представителните части на Българската 

армия. Програмата включваше 

възстановка на събитията,  концерт на 

Гвардейския представителен духов 

оркестър, рецитал на ученици от СУ 

„Васил Левски“ – град Априлци и 

Детски духов оркестър „Децата на 

Априлци“, концерт на Представителния 

ансамбъл на въоръжените сили и 

тържествена заря. На отбелязването на годишнината от Новоселското въстание присъстваха 

много гости, сред които и началникът на Военно окръжие II степен – Ловеч, подп. Красимир 

Костов. 

 

Търговище 

 

На 14 май се отбеляза официалният 

празник на град Търговище.  

Празничният ден започна с Тържествено 

заседание на Общинския съвет, на което  

присъстваха официални гости народни 

представители, областният управител на област 

Търговище, началникът на Военно окръжие II 

степен – Търговище подполковник Диян Вълчев 

и делегати от едноименния побратимен румънски град Търговище. По време на него бе 

връчено отличието „Почетен гражданин на Търговище“, а кметът на града получи най-

високото отличие на Съюза на българските музикални и танцови дейци – „Кристално 

огърлие“. Наградата му бе връчена лично от председателя на Съюза – Станислав Почекански, 

поради заслугите на кмета за развитието на културния живот на общината.   

 

Сливен 

 

На 10.05.2023 г. жители и гости на град Сливен 

отбелязаха 183 години от рождението на Хаджи 

Димитър. 

Войводата е един от символите на града, оставил 

своя ярък отпечатък сред емблематичните образи, 

воювали за род и Родина. В словото си кметът на 

Сливен г-н Стефан Радев изтъкна колко важни са за 

историята и идните поколения заветите на Хаджи 

Димитър. Официалната церемония се състоя пред 

паметника на Хаджи Димитър и сливенските 

възрожденци, където членове на Регионалния клуб 

към Национално дружество „Традиция“ възпроизведоха моменти от последната битка на 

четата на Хаджи Димитър и Стефан Караджа.  

Представен беше спектакъла „Искри“ на Националната гвардейска част – ефектна 

демонстрация на прецизност, майсторство, нестандартни строеви хватки, движения с и без 

оръжие и отдаване на почит към бойните знамена и героите, жертвали живота си за свободна 
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и независима България, а Гвардейският представителен духов оркестър изпълни любими 

произведения от близкото минало и днес. 

Своята почит по повод годишнината изразиха началникът на Военно окръжие ІІ степен 

– Сливен подполковник Иван Иванов и служители от военното окръжие. 
 

 
Габрово 

 

На 25.05.2023 г. в град Трявна майор Георги 

Георгиев, заместник-началник на Военно окръжие ІІ 

степен – Габрово участва в откриването на 

Националните Славейкови празници, организирани от 

Община Трявна под патронажа на президента на 

Република България. На престижното мероприятие 

присъства вицепрезидента Илияна Йотова, областния 

управител и заместник областния управител на област 

Габрово, кмета на Община Трявна. 

 

На 1 май в гр. Панагюрище започнаха тържествата по 

повод 147-та годишнина от Априлското въстание. По покана 

на кмета на Община Панагюрище гост в честванията бе 

началника на Военно окръжие II степен – Пазарджик 

подполковник Петър Петров. На 2 май в историческата 

местност „Оборище”, пред паметника на делегатите от 

Първото Велико Народно събрание на България, се събраха 

признателни българи за всенародно поклонение пред 

подвига на героите от Април 1876-

та. От името на Военно окръжие II 

степен – Пазарджик цветя бяха поднесени от цивилен служител 

Цеца Плачкова – експерт в офиса за военен отчет в община 

Панагюрище. 

Почит бе отдаден и в градовете Батак и Брацигово, където 

началникът на Военно окръжие  II степен – Пазарджик и майор 

Ивайло Иванов – заместник-началник поднесоха цветя в памет на 

загиналите. 
 

 
Плевен 

 

Военният фотограф на Военна академия „Г. С. Раковски“ Вилхелм Йоцов представи 

своя авторска изложба в зала „Лира“ на Военен клуб – Плевен, която бе открита от полковник 

Данаил Диков – заместник-началник на ВВВУ „Георги Бенковски“ по административната 

част и логистиката. Събитието се организира по повод Деня на храбростта и празник на 

Българската армия – 6-ти май и Празника на град Плевен – 15-ти май. 

Изложбата ще може да бъде посещавана до 15-ти май. Тя включва 30 фотоса, направени 

през последните 20 години – времето, в които Вилхелм Йоцов работи като фотограф в 

системата на Министерство на отбраната. Отразени са учения, занятия по огнева подготовка, 

Връзки с органите на централната и местната власт 

 

Взаимодействие с военни формирования и структури 
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чествания и празници на Българската армия, 

портрети на офицери, самолети в полет, 

национални и международни учения, срещи на 

върха на страните членки на НАТО и др. 

На откриването присъстваха 

представители на военните формирования от 

гарнизон Плевен, началника на сектор 

„ВОКРВС“ във Военно окръжие I степен – 

Плевен майор Недко Неделчев и част от 

личния състав на сектора. Изложбата посетиха 

представители от православната църква, 

ученици от ПГ по туризъм „Алеко 

Константинов“ и НУИ „Панайот Пипков“, 

членове на военно-родолюбиви организации. 

 

 

Стара Загора 

 

 На 15.05.2023 г. в град Стара Загора беше 

открита Пътуваща авиационна изложба на 

военновъздушните сили. Експозицията е по повод 

отбелязването на 110 години от Одринската епопея, 

откъдето започва своя път българската бойна 

авиация. Тя съдържа 60 платна, които отразяват 

историята и съвремието на българските 

военновъздушни сили. В тях са запечатани моменти 

от ежедневието на родовете авиация – изтребителна, 

щурмова, транспортна, вертолетна, както и 

останалите родове войски от състава на ВВС – 

зенитно-ракетни и радиотехнически. Заместник-

командирът на Военновъздушните сили бригаден генерал Петьо Мирчев разказа за богатата 

история на град Стара Загора, свързана с развитието на ВВС. 

В мероприятието взе участие заместник-началникът на Военно окръжие I степен  –  

Стара Загора подполковник Веселин Иванов. 

 

 

Пазарджик 
  

На 12.05.2023 г. на площад „Константин 

Величков“ се проведе тържествена церемония по 

връчване на знамето на XVIII ученически гвардейски 

отряд в 

Пазарджик. 

Събитието е под 

патронажа на 

президента на 

Република 

България Румен Радев, а официален гост на церемонията 

бе вицепрезидентът Илияна Йотова. Участие взе и 

началникът на Военно окръжие  II степен – Пазарджик.  
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Велико Търново 

 

На 10.05.2023 г. началникът на Военно 

окръжие II степен – Велико Търново  присъства 

на тържество по повод 50-годишния юбилей на 

бригаден генерал Иван Маламов – началник на 

НВУ „Васил Левски” в Старопрестолния град. 

От името на личния състав на окръжието 

подполковник Тинков се обърна с 

приветствени думи към генерала: „Пожелаваме 

Ви изминалите години да отброяват само 

пълноценно изживени моменти и да изпълват 

със смисъл и радостно очакване предстоящите! 

Запазете смелостта и непоколебимостта си, за да успявате да покорявате върхове в живота, с 

примера си да бъдете вдъхновение и с мъдрост и войнска чест да вземате решения в 

предстоящите предизвикателства!”.  Заедно с приветственото слово подполковник Тинков 

поднесе книгата „Българските генерали с достойнство и чест”.   

 
Русе 

На 06.05.2023 г. о.з. к-н Борис Георгиев отпразнува своя 

101-ви рожден ден. Роден през 1922 г. в с. Селановци, 

Врачанско, пътят му го отвежда към Дунава. През 1953 г. 

завършва Военноморското училище „Н. Й. Вапцаров“ – Варна 

със звание капитан-лейтенант. О.з. к-н Борис Георгиев е един 

от учредителите на Съюза на ветераните от войните на 

България в Русе и участва активно в дейността на Областната 

организация.   

Началникът на Военно окръжие I степен – Русе 

подполковник Васил Петров връчи на рожденика заповед на 

министъра на отбраната, специално издание на в. „Българска 

армия“ по случай Деня на храбростта и празник на българската армия и книга „История на 

военните окръжия в България“. 

 

Враца 

 

В изпълнение на заповед на министъра на отбраната, началникът на Военно окръжие II 

степен – Враца подполковник Илиян Илиев имаше честта да връчи на ветерана Кирил Крумов 

Христов празничното издание на в. "Българска армия", поздравителен адрес и юбилейното 

издание на книгата „140 години Централно военно окръжие“. Поводът бе 99-тия рожден ден 

на офицера от запаса и Денят на храбростта и празник на Българската армия – 6-ти май.  

Кирил Крумов Христов е роден на 16 май 1924 година в град Враца. Участник е в 

Сътрудничество с военно-патриотични съюзи и организации в областта на 

сигурността и отбраната 
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Отечествената война като взводен командир. Завършва първия 

випуск на машинния факултет и е първият български машинен 

инженер на Северозападна България. Като преподавател в 

Техникума по механотехника е обучавал повече от десет 

хиляди ученици и курсисти. Автор е на 12 изобретения и 100 

рационализации, както и на четири учебника за средните 

технически училища. Той е първият врачански състезател по 

лекоатлетически десетобой – 1945 – 1950 година. Основател е 

на първата боксова школа във Враца през 1951 година, а през 

1952 година ръководи първата научна експедиция за 

изследване на пещерата “Леденика“. Издал е две стихосбирки, 

а през 2004 година е удостоен със звание “Почетен гражданин 

на Враца“. 

 

Велико Търново 

 

На 06.05.2023 г. майор Деян Димитров – началник на сектор “Военен отчет, 

комплектуване, набиране и адаптация” във Военно окръжие II степен – Велико Търново 

присъства на честването по повод 100-годишния юбилей на ветерана от войните Георги 

Хараламбиев Константинов.  Мероприятието се проведе в с. Драгижево, обл. Велико 

Търново, където майор Димитров поздрави столетника, като се обърна към него с 

приветствени думи: „Приемете най-сърдечни благопожелания за Вашия 100-годишен 

юбилей! Отминалите години не са трудности и загуби, а преди всичко опит, мъдрост, спокоен 

и трезв поглед на всичко произтекло в живота. Нека трудностите на съвремието не Ви 

попречат да продължите да заемате достойно място сред нас като ветеран от Втората световна 

война и с дързост, мъдрост и дълбока чувственост да давате своя принос за възпитание в 

родолюбие и патриотизъм, преди всичко на младите хора, Вашите потомци и на всички нас, 

Вашите последователи. Пожелавам Ви още дълги години да сте опора и жива история…”  

 
 

Ловеч  

      

 На 22.05.2023 г. личният състав на Военно 

окръжие II степен – Ловеч засвидетелства своето 

уважение и благодарност за съвместната работа към  

цивилен служител Бранимир Пелов Пиянков – експерт 

в офис за военен отчет за общини Ловеч и Летница, 

със завидните 42 години професионален опит зад 

гърба си. По този повод началникът на военното 

окръжие връчи на г-н Пиянков поздравителен адрес и 

реплика на офицерска сабя.  

 
 

 

           

 

Назначаване и освобождаване на военнослужещи и цивилни служители  
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      Разград 

 

От 15.05.2023 г. до 19.05.2023 г. се проведе колективна подготовка на резервисти, 

сключили договори за служба в доброволния резерв от състава на Военно окръжие ІІ степен 

– Разград. В периода бе проведена и самостоятелна тренировка с личния състав на военното 

окръжие на тема „Дейност на личния състав на военното окръжие при оповестяване и 

доставяне на ресурси от запаса на пунктовете за приемане на запас (ППЗ) на военните 

формирования/структури“. Бяха развърнати част от елементите на военното окръжие, 

осигуряващи извозването и доставянето на ресурсите от запаса. В тренировката взеха участие 

и служители от общинска администрация, които практически отработиха въпроси по темата 

на длъжностите, на които са назначени. 
 

        
Варна  

 

На 12.05.2023 г. в сградата на Община Девня бе 

проведена първата за града обща трудова борса, 

организирана от дирекция „Бюро по труда” – гр. Девня. 

Представители от Военно окръжие I степен – Варна, 

майор Николай Николов – началник на сектор „Военен 

отчет комплектуване на резерва на въоръжените сили” и 

цивилен служител Весела Митева от сектор „Личен 

състав, набиране на кандидати и адаптация” на 

окръжието, предоставиха информация за актуалните 

обяви за военна служба, условията, изискванията и реда 

за кандидатстване. Особено внимание пред 

присъстващите на борсата беше отделено на предимствата на срочната служба в доброволния 

резерв.  

       Русе 

 

На 16.05.2023 г., по покана на дирекция „Бюро по труда” – гр. Русе, капитан Мариета 

Христова – началник на сектор „ЛСНКА” във Военно окръжие І степен – Русе и цивилен 

служител Деян Марков – експерт в офис за военен отчет в община Русе взеха участие в обща 

трудова борса, която се проведе във Военния клуб в града. В помощ на трудовото 

посредничество и шансовете за осигуряване на заетост на търсещите работа, служителите от 

Военно окръжие І степен – Русе представиха възможностите за кандидатстване за срочна 

служба и служба в доброволния резерв, условията и сроковете за кандидатстване за военна 

служба, съгласно актуалните заповеди. Кандидатите, отговарящи на условията, но все още 

проявяващи колебание, бяха записани в регистъра на потенциални кандидати на Военно 

окръжие I степен – Русе. 
 

Перник 

Обучения, семинари и стажове 
 

Набиране на кандидати за военна служба, служба в доброволния резерв и за обучение 

във висшите военни училища 
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На 26.05.2023 г. в сградата на Младежкия дом се проведе обща трудова борса, 

организирана от дирекция „Бюро по труда” – гр. Перник, в която взеха участие 14 

работодатели, предлагащи 46 свободни работни места. Военно окръжие II степен – Перник бе 

представено от цивилните служители Иван Иванов – експерт в офиси за военен отчет – 

Перник, Брезник и Трън и Лилия Борисова – технически изпълнител във военното окръжие. 

Присъстващите бяха запознати с актуалните обяви и вакантните длъжности за приемане на 

военна служба, служба в доброволния резерв, социалния статут на военнослужещите, както 

и възможностите за личностно и професионално развитие във Въоръжените сили на 

Република България, представяйки военната служба чрез рекламни брошури и флаери. На 

проявилите интерес бяха разяснени подробно условията, реда и сроковете за подаване на 

документи.  

Ямбол 

На 18-ти и 19-ти май 2023 г. се проведе трудова 

борса, организирана от дирекция „Бюро по труда” – гр. 

Елхово и дирекция „Бюро по труда“ – гр. Ямбол. В нея 

участваха 12 работодатели от областта, които 

представиха 87 свободни позиции. Военно окръжие II 

степен – Ямбол бе представено от майор Боряна 

Виткова – заместник-началник на Военно окръжие ІІ 

степен – Ямбол и цивилен служител Нели Симеонова 

– експерт в сектор ВОКНА, които представиха на 

присъстващите граждани военната професия и ги 

запознаха с вакантните длъжности за прием на военна 

служба и служба в доброволния резерв. 

Сливен 

 

В навечерието на Деня на храбростта и празника 

на Българската армия на Ларгото до „Старият бряст“ 

бяха обособени табла със снимки под наслов 

„Военните формирования в гр. Сливен – живот и 

дейност“. 

Военно окръжие ІІ степен – Сливен представи 

снимков материал, показващ дейностите по набиране 

на кандидати за висшите военни училища, военна 

служба и служба в доброволния резерв. Снимки от 

служебни мероприятия на личния състав, занятия с 

учениците от средните училища, колективната 

подготовка на резервистите, участия в трудови борси и от кампанията „Бъди войник“ също 

бяха поставени на таблото.  

 
  Търговище 

Осем представителни отбора на IX, X и XI класове от Професионална техническа 

гимназия „Цар Симеон Велики“ – гр. Търговище се впуснаха в състезателните игри по 

военно-приложни спортове. Игрите се проведоха в двора на училището и са част от 

Подготовка на българските граждани за отбраната на страната 
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мероприятията, посветени на „Българската армия в 

училище“, организирани от Военно окръжие II 

степен – Търговище. Инициативата е на 

училищното ръководство по повод патронния 

празник на гимназията – 11 май, както и във връзка 

с подготовката на българските граждани от 

средните училища по защита на отечеството и 

популяризиране на военната професия. На първо 

място се класира отборът на IX б клас. На второ 

място – отборът на IX в клас, а на трето – момчетата 

от IX а клас. Отличени бяха най-бърз състезател с 

най-добро постигнато индивидуално време и най-

точен състезател в хвърлянето на граната в цел. Отличилите се бяха наградени лично от 

подполковник Диян Вълчев – началник на Военно окръжие II степен – Търговище.   

Пазарджик 

 

За девета поредна година Военно окръжие  

II степен – Пазарджик,  съвместно с областната 

организация на Съюза на офицерите и 

сержантите от запаса и 

резерва – Пазарджик, 

организира областен 

ученически турнир по 

военно-спортни 

дисциплини с ученици от 

десетите класове от средни 

училища в обл. Пазарджик. 

Състезанието се провежда в 

чест на Деня на храбростта и празник на Българската армия – 6-ти май, 

а участие в трибоя взеха 14 училища. Както до сега, така и тази година 

мероприятието е под патронажа на областния управител на Областна администрация – 

Пазарджик.  

 

 

На 30.05.2023 г. пред паметника на 27-ми пехотен Чепински полк се състоя 

церемонията по награждаване на победителите в Областното състезание по военно-спортни 

дисциплини с ученици от 10-ти клас от средните училища в област Пазарджик. 

Областният управител Трендафил Величков връчи 

купите на отборите, класирали се на първите три места. 

Медалите бяха връчени от о.з. 

подп. Калпаков – председател на 

СОСЗР, а грамоти и предметни 

награди – от подполковник Петър 

Петров, началник на Военно 

окръжие II степен – Пазарджик. 

Победители са учениците от 

Професионална гимназия по 

горско стопанство и 
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дървообработване „Стефан Божков“ – гр. Батак, второто място е за десетокласниците от 

Средно училище „Свети Климент Охридски“ – гр. Ракитово, а третото – отборът на 

Професионалната гимназия по механоелектротехника – гр. Пазарджик. 

 

Габрово 

 

Двудневен палатков лагер „Обучение по оцеляване в кризисни ситуации” се 

организира край габровското село Гергини на 29-ти и 30-ти май. Инициативата за 

провеждане на събитието е на  Професионална техническа гимназия „Д-р Никола Василиади” 

и Професионален сержантски колеж към НВУ „В. Левски”. Събитието бе открито от 

заместник-кмета на Община Габрово – инж. Николай Меразчиев, в присъствието на 

представители на местната власт, учители и ученици от ПТГ „Д-р Никола Василиади”, 

подполковник Кристиян Гранджан и майор Георги Георгиев от Военно окръжие ІІ степен – 

Габрово, които съдействаха за организиране на мероприятието. В обучението участваха 

младежите от XIV-ти ученически гвардейски отряд към ПТГ и Скаутския отряд към 

Младежки център – Габрово. Младежите получиха знания как да си направят бивак, да 

запалят огън с подръчни средства, да си набавят храна и да пречистват вода, както и знания 

за направата на камуфлажна маскировка, ориентиране и сигнализация.  
 

 
Търговище 

 

По повод 6-ти май – Ден на храбростта и празник на Българската армия със заповед на 

началника на Централно военно окръжие бе отличен цивилен служител Диана Антонова 

Николова, технически изпълнител в сектор „Военен отчет, комплектуване, набиране и 

адаптация“ във Военно окръжие II степен – Търговище. Същата получи почетна грамота за 

проявен професионализъм, отговорност и постигнати високи резултати при изпълнение на 

служебните си задължения. 

 
Варна 

 

По случай 6-ти май – Ден на 

храбростта и празник на Българската 

армия от името на личния състав на 

Военно окръжие I степен – Варна се 

изготвиха поздравителни адреси, 

които заедно с инициирания от 

Министерство на отбраната 

празничен брой на в. „Българска 

армия”, бяха предоставени на  

ветераните от войните от общините в област Варна. 

Връчването на всеки един от тях извърши майор Николай 

Николов – началник на сектор ВОКРВС на окръжието, като беше предоставена и книгата 

„140 години военни окръжия”.   

 

Габрово 

През месец май в Историческия музей на гр. Севлиево гостува мобилната изложба 

Награждаване на военнослужещи и цивилни служители 
 

Други 
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„Когато момчето става мъж...”, 

представяща казармата през „онези” 

45 години. Неин автор е д-р Илия 

Вълев – етнолог, главен асистент в 

Националния етнографски музей към 

Института за етнология и 

фолклористика при БАН. Изложбата 

се проведе под егидата и с 

финансовата подкрепа на 

Министерство на отбраната и 

Изпълнителна агенция „Военни 

клубове и военно-почивно дело”. 

Активно участие в организирането на 

самата изложба взе експертът в офиса за военен отчет в община 

Севлиево, цивилният служител Николай Мерджанов.  

Темата на експозицията е провокирана от 

значимостта на наборната военна служба, 

която заема важна роля в житейския път на 

българските мъже според автора. Чрез преки 

спомени и разкази, документи и научен анализ, 

много фотографии и напълно автентични 

предмети от времето на социализма 

(униформи, военни емблеми и знаци на 

видовете и родовете войски, медали и 

предмети от войнишкото снаряжение), 

изложбата показва някои любопитни 

исторически факти, свързани с българската 

армия през конкретния период – от ритуалите, свързани с казармения преход до „Когато 

момчето става мъж...”  
 

Силистра 

На 26.05.2023 г. личният състав на Военно 

окръжие II степен – Силистра, заедно с колеги от 

Военно окръжие II степен – Разград, посетиха 

Свещарската гробница в село Свещари, която е част от 

списъка на световното културно и природно наследство 

на ЮНЕСКО. 

    След посещението на един от стоте национални 

исторически обекта, всички участваха в пеши марш до 

лековитата местност Демир Баба теке, част от 

археологическия резерват „Сборяново“. 

 

 

Пазарджик 

  

         На 16.05.2023 г. се навършиха двадесет години от трагичната гибел на майор Анатолий 

Тодоров Полянков, който загина през 2003 година в местността „Панагюрски колонии” край 

град Панагюрище при изпълнение на тренировъчен полет със самолет МиГ- 

https://bg.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B1%D0%BE%D1%80%D1%8F%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BE
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На лобното място на пилота 

дойдоха да почетат паметта му 

неговото семейство, командирът на 

Военновъздушните сили генерал-

майор Димитър Петров, командирът 

на авиобаза Граф Игнатиево бригаден 

генерал Николай Русев, представители 

на община Панагюрище,  приятели и 

много колеги. От името на Военно 

окръжие II степен – Пазарджик, цветя 

бяха поднесени от цивилен служител 

Цеца Плачкова-експерт в офиса за 

военен отчет в община Панагюрище. 

На възпоменанието присъстваха и 

ученици от град Панагюрище.  
 


